

# 在天童老街 「小货郎」 送祝福、做金团、写诗歌……

年味到底是什么?每个人心里都有自己的答案。1月30日,宁波晚报(现代金报)小记者编辑部在天童老街组织了一场“寻找甬上年味”亲子活动。孩子们眼中的年味究竟是怎样的呢?一起来看看吧。

□现代金报 | 甬上教育  
记者 褚笑寒



小记者手拿社会实践证书合影。

## 1 老街上来了一群“小货郎”

自宋代起,天童老街就是远近闻名的街市,有着深厚的文化底蕴。前不久,这里刚被评为宁波市中小学研学实践教育基地。

老屋、古井、花格窗……老街上的一切,让孩子们觉得新奇又有趣。穿上布衫、戴上帽子,他们打扮成小货郎的模样,通过走街串巷完成一系列任务,用自己的双眼去发现老街的魅力。

亲手写下福字送给老街上的长辈、和老街上最喜庆的门进行合影、找到一口可以打水的古井……一开始的紧张和陌生,很快就在欢声笑语中消散了。

“爷爷,这是我写的福字,送给您!”“奶奶,我把福带给您,祝您身体健康!”拿到孩子们送的福字,老人们脸上都笑开了花,连声夸道:“真懂事!”

## 2 找到外婆小时候的味道

临近中午,老街上飘来了食物的香味。孩子们在水井边洗净了手,跑进了叶阿姨的麻糍店里,准备亲手制作金团。

一年级的周弼清第一次做金团,他好奇地盯着叶阿姨手里的动作,开始了自己的尝试。将热乎的团子在手心搓圆,裹进豆沙馅,撒点松花粉,再按在刻有吉祥图案的木刻模子里,

向下一翻,一枚金团就做好了!趁着热乎咬上一口,艾草的清香和豆沙的香甜在舌尖上化开。

“太好吃了,我要带回家给外公外婆吃。”毕博雅小心翼翼地把做好的两个金团打包。后来,毕博雅妈妈告诉记者,外公外婆吃到孙女做的金团特别开心,“外婆还说又尝到了小时候的味道呢。”

## 3 将天童的年味写进诗歌里

天童不仅见证了海丝商贸的繁荣,还吸引了许多诗人为它写下诗句,比如王安石、陆游、王蒙等。在这次寻年味的尾声,小朋友们还上了一堂诗歌课,听宁波小诗人学社的兰心老师讲授诗歌语言的搭配。

在兰心老师的指导下,孩子们将自己的所感所悟写进了诗句中。走过的青石板、品尝过的金团、洒落在窗边的阳光……一路看到的风景,都成为了创作的素材。

什么是年味?在孩子们的眼中,是大红灯笼的喜庆,是品尝金团的幸福,是小巷里传来的清脆笑声,是爷爷奶奶收到福字的笑容。

看到孩子们短短一天居然能有这么多的收获,让很多家长感慨:“只有亲身体验过的,才能有最深刻的体会。”

本周六(2月6日)将推出第二期天童老街寻年味亲子活动,报名请联系褚老师:18868605812(微信同号)。

更多小朋友的诗,请见B2版



小记者体验古井打水。

杭州金麟渔业开发有限公司减资公告 经本公司股东会决定:本公司注册资本从7000万元减至1000万元。请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保。逾期不提出的视其为没有提出要求。特此公告	陈银瑶遗失中华人民共和国护照,证件号码EB4196222,声明遗失,自见报之日起前后不承担被人冒用而引发的一切法律责任,特此声明。	乾有(杭州)科技发展有限公司减资公告 经本公司股东会(出资人)决定:本公司注册资本从1000万元减至500万元。请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保。逾期不提出的视其为没有提出要求。特此公告	杭州城邮酒店管理有限公司减资公告 经本公司出资人决定:本公司认缴注册资本从100000万元减至10万元。请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保。逾期不提出的视其为没有提出要求。
深圳市建艺装饰集团股份有限公司遗失浙江世贸华家项目2#户内、4#7#高区户内及1-9楼公区、大堂、电梯轿厢精装修(二标段)项目管理专用章(有效期:2017年4月28日-2018年11月28日)一枚,声明作废。	陈必宽遗失台州中升晨隆汽车销售服务有限公司的收据一张,收据号码3262701,金额为2150元,声明作废。	张桂荣因保管不慎丢失通家汽车贸易有限公司的福田牌合格证一张车架号:LVBV3JBBOLW123299 发动机编号:A2D20006325 合格证编号:WAG119295898 147 合格证印刷号:No. IV1145257 声明作废	杭州鲸算启智教育科技有限公司将于15天后(2021年2月2号)召开同意解散公司的股东会决议并成立清算组,现邀请股东王卫参加
舒瑞霞遗失浙江经济职业技术学院学生证,学号21121925,声明作废			正睿(杭州)文化传播有限公司因名称变更作废公章,财务专用章各一枚,声明作废

### 基金一览

投资有风险 入市须谨慎

## 另类“成长捕手”再出“基” 工银瑞信创新成长2月1日起重磅发行

为助力投资者,工银瑞信新年再推强将力作,拟由2020年“翻倍基”舵手单文担纲的工银瑞信创新成长混合型基金于2月1日-2月5日重磅发行,投资者可前往农业银行、工商银行、中国银行、中信银行、平安银行、广发证券、长江证券、方正证券、天天基金等代销渠道及工银瑞信基金直销渠道进行认

购。  
该基金将聚焦全市场优质企业的长周期成长机遇,精选创新型优质龙头构建投资组合,为投资者把握行业成长先机。股票资产占基金资产的比例为60%-95%,投资港股通投资标的股票的比例占基金股票资产的比例为0%-50%,灵活配置优势明显。  
黄杰

表现不凡。孙伟擅长基于深度调研和思考洞察行业长期前景,通过国际类比来判断行业发展趋势,通过持续研究和跟踪来挖掘优质股票,并且能够做到长期持有。  
根据公告,东方红睿泽2021年2月1

日(含)至2月23日(含)期间的10个工作日为本次开放期,其中2月1日当天开放申购与赎回,2月2日起仅开放赎回,当各份额累计新增申购申请总金额超过80亿将进行比例确认。  
黄杰

## 上投摩根股票投资主动管理能力高居行业前列

刚刚过去的2020年,公募基金行业再次迎来业绩和规模的双丰收,随之也涌现出一批实力出众和业绩亮眼的基金公司,上投摩根基金就是其中的代表。银河证券数据显示,截至2020年底,上投摩根过去2年旗下股票基金算术平均收益率较高,在参评的84家基金公司中排名前列。

展望2021年,上投摩根基金指出,对一季度的权益市场持谨慎乐观态度。尽管疫情有所反复,国内经济仍将继续延续复苏态势,同时,流动性会逐步回落到合理状态。中长期来看,随着宏观总需求大概率将逐步放缓,微观层面会出现竞争替代和太大效应加剧的现象。  
黄杰

## 东方红资产管理基金经理孙伟:深度甄选优质股票

每一只长期优质的基金背后,都站着一名优秀的基金经理。东方红资产管理基金经理孙伟所管理的三只公募基

金产品——东方红睿泽三年定开混合基金、东方红睿满沪港深混合基金(LOF)和东方红智远三年持有期混合基金,业绩均